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I. INTRODUCCIÓN 

La violencia es la situación que más afecta a las Niñas, Niños y Adolescentes en 

el mundo. Mil millones de NNAS en el mundo, son víctimas de abuso físico, sexual, 

sicológico, trabajo infantil y otros tipos de violencia. En el Perú, el castigo físico 

y humillante contra la infancia es una forma de violencia cotidiana que es 

aceptada socialmente por la mayoría de madres, padres y/o adultos responsables 

del cuidado y protección a la infancia. 

Se define el castigo físico y humillante como un método correctivo de control y 

disciplina que atenta contra el derecho a la dignidad e integridad física y 

sicológica de las Niñas, Niños y Adolescentes. Estos tipos de castigo son 

perjudiciales pues afectan el desarrollo integral de las Niñas, Niños y 

Adolescentes 

La información proporcionada por la Encuesta Demográfica y de Salud Familiar 

(ENDES) 2016 y Encuesta Nacional sobre Relaciones Sociales (ENARES) 2015 

confirman la dimensión del problema, señalaremos algunos más resaltantes: 

>>3 de cada 10 personas (28.6%) considera que el castigo físico tiene 

efectos positivos en la crianza de las niñas, niños y adolescentes. 

>>7 de cada 10 niñas, niños y adolescentes de 9 a 11 años (73.3%) fue 

víctima de algún tipo de violencia. 

>>1 de cada 10 padres y madres (11% en promedio) usan los golpes para 

corregir a sus hijas e hijos menores de 10 años. 

El principal motivo por el que se justifica el uso del castigo físico y humillante es 

cuando los hijas e hijos se meten en problemas, mienten con frecuencia, o cogen 

lo que no les pertenece. 

Estas son las razones por las que se prioriza presentar el proyecto y programa 

de apoyo a la sociedad civil (PASC), para poder trabajar con actores claves de la 

sociedad civil, para prevenir todas las formas de violencia contra las niñas, niños 

y adolescentes, fortaleciendo las capacidades de las niñas, niños y adolescentes, 

las comunidades y la sociedad civil para abogar por sus derechos. 
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La participación de las niñas, niños y adolescentes serán fundamentales para que 

se cumpla la nueva mirada de la Convención que nos dice que la “Participación 

hace a la niña, niño y adolescente sujeto de derechos”.  

Por lo mencionado anteriormente, REDLAMYC que es una red de redes y la única 

red latinoamericana organizada que convoca a 26 redes y coaliciones de América 

latina y que responde a principios de defensa de los derechos humanos de las 

niñas, niños y adolescentes, a proponer a sus coaliciones miembros a que se 

sumen a este proyecto de Alianza de organizaciones para trabajar conjuntamente 

esta gran propuesta. 

Este estudio se ha realizado gracias a la colaboración de las organizaciones 

aliadas al GIN y al financiamiento y apoyo del proyecto PASC. El Programa de 

Apoyo a la Sociedad Civil brinda apoyo a la subregión andina en la agenda de la 

eliminación del Castigo Físico y Humillante (CFH) como uno de los cuatro ejes 

propuestos para los derechos de la infancia y la adolescencia. 

Uno de los objetivos planteados es buscar que los Estados puedan formular y 

aprobar marcos normativos de prohibición explícita del Castigo Físico y Humillante, así 

como diseñar y poner en marcha políticas, planes y programas para atender y 

garantizar los derechos de las víctimas. Por ello, este informe busca brindar mayor 

información acerca de las relaciones familiares, el castigo físico y sus 

percepciones en Niñas, Niños y Adolescentes. 

Asimismo, se espera que este estudio sea un primer esbozo para alcanzar un 

objetivo de más alto nivel, donde las Niñas, Niños y Adolescentes no sufran 

castigo físico y reciban un modelo de disciplina positiva 

II. OBJETIVOS 

El objetivo general de este estudio es caracterizar el castigo físico en Niñas, Niños 

y Adolescentes. Se busca caracterizar las formas de castigo que utilizan contra 

ellas y ellos; al igual que conocer las relaciones familiares de ellas y ellos. De 

igual modo, se busca conocer las percepciones que tienen las Niñas, Niños y 

Adolescentes sobre el castigo físico y las alternativas que ellos proponen. 
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III. METODOLOGIA 

El presente estudio realizó un muestreo no probabilístico por conveniencia 

principalmente en colegios y mercados donde las organizaciones que 

recolectaron la información tienen presencia. Cabe señalar una posible 

sobrerrepresentación de Niñas, Niños y Adolescentes de los sectores C y D debido 

a la vinculación de las organizaciones colaboradoras con sectores vulnerables de 

dicha población. 

Este método no aleatorio permite tener un primer acercamiento sobre la situación 

de las Niñas, Niños y Adolescentes en 9 de las 24 regiones del Perú y conocer un 

poco más sobre sus relaciones familiares y formas de castigo a un bajo costo de 

aplicación y con un menor despliegue logístico que con otros métodos. Sin 

embargo, los datos que otorga esta muestra no deben ser tomada como 

información fácilmente generalizable, sino como una primera caracterización de 

los individuos encuestados.  

La población objetiva fueron Niñas, Niños y Adolescentes de 9 a 17 años de edad, 

la encuesta se aplicó en nueve regiones del país con la siguiente distribución: 

Cantidad de niños y adolescentes encuestados 
por región 

 N % 

La Libertad 176 18.4% 

Lima - Callao 161 16.9% 

Lambayeque 123 12.9% 

Huánuco 114 11.9% 

Madre de Dios 96 10.1% 

Cerro de Pasco 95 10.0% 

Cajamarca 92 9.6% 

Puno 71 7.4% 

Cusco 26 2.7% 

Total 954 100.0% 

Asimismo, la distribución por sexo fue de 469 mujeres (49.2%) y 485 hombres 

(50.8%). Y la distribución de edades fue la siguiente:  
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Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 325 34.1% 

12 a 14 años 416 43.6% 

15 a 17 años 213 22.3% 

 

Agradecemos a las instituciones que recolectaron la información a través del 

cuestionario de Castigo Físico y Relaciones Familiares en Niñas, Niñas y 

Adolescentes, a las cuáles por su trabajo son las siguientes: 

- Instituciones que colaboraron con la aplicación 

 

 

 

  

 

 

 

 

- Instituciones que participaron en la aplicación 

Lima 

-ATO Colibrí 

-CCONAA LIMA METROPOLITANA 

-CCONNA - GIN 

-CCONNA Carabayllo 

-CCONNA Comas 

-CCONNA Miraflores 

-CCONNA NACIONAL – MIMP 

-Grupo de NNA ÁGAPE 

-Grupo de NNA YMCA 

-LIPREC Santa Anita - CEDRO 

-RED ANALIT World Vision 

Cajamarca 

Instituto de Investigación, 

Capacitación y Promoción 

“Jorge Basadre” - IINCAP 

Cerro de Pasco 

Asociación Civil Centro de 

Cultura Popular – Labor 

Lambayeque 

Instituto Central Nacional de 

Mujeres de Sectores 

Populares- Micaela Bastidas 

Puno 

Red Titikaka – Instituto de 

Educación y Comunicación 

para el Desarrollo Humano 

Cusco 

Asociación Civil Gregorio 

Condori Mamani 

Madre de Dios 

Asociación Huarayo 

 

Huánuco 

Paz y esperanza 

 

La libertad 

Proyecto Amigo Casa Marcelino 
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El presente informe tuvo como instrumento de recolección de información la 

encuesta Castigo Físico y Relaciones Familiares en Niñas, Niñas y Adolescentes, 

la cual fue estructurada en tres ejes:  

1) Relaciones Familiares 

2) Caracterización del castigo 

3) Percepciones respecto al castigo físico. 

IV. RESULTADOS 

1) RELACIONES FAMILIARES 

Como primer hallazgo, cabe resaltar que existe una diferencia entre madres y 

padres presentes en el hogar. La figura materna está presente en 90.6% de los 

hogares, mientras que la figura paterna solo está presente en el 69.1% de los 

hogares.  

 

 

 

  

 

Casi la mitad de Niñas, Niños y Adolescentes encuestadas viven con su mamá, 

papa y hermanos (47.3%). En segundo lugar, los hogares están compuestos por 

la familia nuclear y otro familiar como tíos, primos, abuelos, entre otros (13.6%). 

La tercera composición familiar más frecuente son mamá y hermanos con un 

9.7%. Por otro lado, un 8.5% de Niñas, Niños y Adolescentes viven solo con su 

mamá, las personas que viven con mamá, hermanos y otro familiar son 4.9%, y 

aquellos que viven con mamá y papá son 4.7%. 

Según la encuesta los padres están menos presentes  

en el hogar que las madres. 

90.6% 69.1% 

Padres en 

el hogar 

Madres en 

el hogar 
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A pesar de la composición familiar señalada anteriormente, la figura materna 

predomina en el cuidado de las Niñas, Niños y Adolescentes. Cuando se les 

pregunta quién los cuida cuando están en casa, la madre es mencionada (sola o 

con familiares) en un 76.3% de los casos, mientras que el padre es mencionado 

solo en 32.6% de los casos. La mayoría de las Niñas, Niños y Adolescentes 

encuestadas son cuidados principalmente solo por la madre (34.3%). De la 

misma forma, el 14.3% de encuestados afirman ser cuidados por su mama, papá 

y hermanos, misma cifra que se repite para mamá y papá. Cabe resaltar que un 

5.2% de casos respondieron que no eran cuidados por nadie mientras estaban 

en casa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

47.3% 13.6% 

Mamá, papá y 

hermanos viven 

conmigo 

Familia nuclear y otro 

familiar viven 

conmigo 

34.3%

14.3%

14.3%

8.6%

7.4%

5.3%

5.2%

3.2%

3.2%

2.4%

1.7%

Mamá

Mamá, papá y hermanos

Mamá y papá

Mamá y hermanos

Hermanos

Otros

Nadie

Abuela o Abuelo

Mamá y otro familiar

Papá

Mamá, papá y otro familiar

¿Quién te cuida?
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El cuestionario también se centra entender las relaciones entre las Niñas, Niños 

y Adolescentes con sus familiares más cercanos. Los datos muestran que el 

97.3% de los encuestados se llevan bien con su mamá, y es la persona con la 

que mejor se llevan de la lista. En segundo lugar, están los abuelos con 96.6% 

de personas que se llevan bien con ellos, luego los hermanos (94.2%) y 

finalmente el papá con el porcentaje más bajo de 90.2%. 

Los NNA señalan llevarse mal con los familiares porque no viven con ellos o 

porque les tratan mal. 

 

2) CARACTERIZACIÓN DEL CASTIGO 

Según las Niñas, Niños y Adolescentes 

encuestadas, el castigo de sus familiares 

es una medida medianamente 

recurrente para modificar su 

comportamiento. La gran mayoría 

comenta que se le castiga a veces 

(82.1%). Por otro lado, un 14% afirmó 

que nunca se les castiga de ningún 

modo y un 3.9% afirmó que se les 

castiga siempre. 

90.2%

94.2%

96.6%

97.3%

9.8%

5.8%

3.4%

2.7%

Papá

Hermanos

Abuelos

Mamá

¿Cómo te llevas con tu…?

Bien Mal

3.9%

82.1%

14.0%

Siempre

A veces

Nunca

¿A ti suelen castigarte? 
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Luego de preguntar por la frecuencia del castigo, los NNA hablaron respecto a 

quién les castigaba.  Los resultados señalan que la mamá es la que destaca como 

la principal persona que ejerce el castigo con un 37.8% de casos. A continuación, 

figura la mamá y el papá en un 23.4% de los casos, luego, solo el papá en un 

16.9% de casos. A pesar de que anteriormente un 14% señaló que nunca se les 

castigaba, ahora solo un 10.8% señalan que nadie los castiga. 

 

Las principales formas de castigo se caracterizaron como violencia física, violencia 

psicológica, castigo positivo, y sus respectivas combinaciones. Más de un tercio 

de los encuestados manifestaron que solo se les castigaba de forma positiva, es 

decir, quitándoles algo que les gusta, como ver televisión, jugar, o salir a alguna 

parte (36.5%), casi la totalidad de los otros castigos se señala el empleo de algún 

método de violencia física o psicológica. Un 18.8% señala que se les castiga de 

forma positiva y con golpes, un 10.8% señala ser castigado con golpes y gritos. 

 

37.8%

23.4%

16.9%

10.8%

3.8%

3.8%

3.6%

Mamá

Mamá y papá

Papá

Nadie

Mamá y hermanos

Otros

Hermanos

¿Quién te castiga?

5 de cada 10 

Niñas, Niños o 
Adolescentes  

Son castigados usando 
la violencia 
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La madre es una de las figuras principales dentro del hogar y 

responsable el castigo de las Niñas, Niños y Adolescentes 

 

¿Cómo te castigan? 

  N % 

Te quitan algo que te gusta, como ver tv, jugar o salir a 
alguna parte 

348 36.5% 

Con golpes y quitándome algo que me gusta 179 18.8% 

Con golpes y gritos/palabras feas 103 10.8% 

No me castigan 89 9.3% 

Con gritos o palabras feas 86 9% 

Con golpes 83 8.7% 

Con gritos/palabras feas y quitándome algo que me gusta 33 3.5% 

De otra forma 16 1.7% 

Con golpes, gritos/palabras feas y quitándome algo que 
me gusta 

17 1.8% 

Total 954 100% 

 

 

Casi el 50% de Niñas, Niños y Adolescentes víctimas de violencia física han sido 

golpeados con algún objeto. Otras formas de castigo físico implican palmadas, 

golpizas, jaladas de cabello y cachetadas. Se observa que existen algunas 

diferencias respecto al género: las niñas manifiestan más castigo que los niños 

con jaladas de cabello y cachetadas.  
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A aquellas Niñas, Niños y Adolescentes que habían sido golpeados se les preguntó 

con qué frecuencia les golpean. Un 25.7% señala que se les golpea una o más 

veces en un día, y un 20.9% es golpeado una o más veces en una semana. Más 

de la mitad señala que se les golpea una o más veces en un mes (53.4%). 

Destaca que esta frecuencia en los golpes varía según la edad, conforme avanza 

la edad de las (los) niñas/niños se les golpea menos.  

 

22% de las Niñas, Niños y Adolescentes 

disciplinados con castigo físico son golpeados  

una o más veces en un día.  

48.7%

20.0%

15.9%

15.4%

13.3%

10.3%

8.2%

6.7%

7.2%

4.1%

49.0%

16.1%

11.4%

8.6%

7.8%

9.8%

8.2%

6.3%

5.1%

5.9%

Con algun objeto

Con palmadas

Con una golpiza

Con jaladas de cabello

Con cachetadas

Con pellizcos

Con empujones

Con patadas o puñetazos

Con sacudidas

Otra manera

¿De qué manera te han golpeado? Según sexo

Mujer

Hombre
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La principal razón por la cual los 

NNA consideran que los han 

golpeado es porque se 

portaron mal, un 70% de las 

Niñas, Niños y Adolescentes 

manifiesta dicha razón. Un 

tercio de los encuestados 

considera que la razón por la 

que se les ha golpeado es 

porque no hicieron caso. Otro 

de los motivos recurrentes es 

porque les fue mal en el colegio 

(14.1%). Una cifra que no pasa 

desapercibida es el 8.8% de las niñas, niños y adolescentes que no saben por 

qué se les golpea. Los siguientes motivos que señalan son por pegarle a alguien 

(5.7%), decir una grosería (5.7%), no comer toda la comida (4.2%) y otras 

razones (1.7%). 

70.0%

32.4%

14.1%

8.8%

5.7%

5.7%

4.2%

1.7%

Me porté mal

No hice caso

Me fue mal en el colegio

No sé

Le pegué a alguien

Dije una grosería

No comí toda la comida

Otra razón

¿Por qué razón crees que te han 

golpeado?

45.80%

20.40%

33.8%

56.10%

22.80% 21.1%

71.20%

16.90%
11.90%

Una o más veces en un mes Una o más veces en una
semana

Una o más veces en un día

¿Con qué frecuencia te golpean? según edad

9 a 11 años 12 a 14 años 15 a 17 años
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Como otro hallazgo 

interesante, se aprecia que las 

(los) menores de 9 a 11 años 

es el grupo más propenso a 

cambiar su comportamiento en 

cuando se les golpea (80.7%). 

Un 67.3% de las (los) 

niñas/niños de 12 a 14 años, y 

un 62.7% de adolescentes de 

15 a 17 años afirman cambiar 

de comportamiento al ser 

golpeados, sin embargo, las 

cifras son más bajas en 

comparación del grupo 

señalado.  

A través de la encuesta las Niñas, Niños y Adolescentes también pudieron 

manifestar los sentimientos que tienen cuando se les golpea. La principal emoción 

que manifiestan es la tristeza con un 70.6% en las (los) niñas/niños de 9 a 11 

años, 60.6% en el grupo de 12 a 14 años y 58.2% en las (los) adolescentes. Del 

mismo modo, destaca que la rabia es una de las principales emociones que 

evocan el maltrato físico, le sigue el odio, el miedo, la culpa y la vergüenza. Los 

datos parecen caracterizar a las (los) niñas/niños de 9 a 11 con sentimientos de 

tristeza y con miedo cuando son golpeados. Conforme nos acercamos a los 

grupos de edad de los adolescentes se encuentra que estas emociones se 

transforman en rabia y odio. 

Asimismo, un 7.5% de 

adolescentes afirma no sentir nada 

cuando los golpean.  

 

80.7%

67.3%
62.7%

9 a 11 años 12 a 14 años 15 a 17 años

¿Cuándo te golpean cambias tu 
comportamiento? según edad
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Estos hallazgos son consistentes con la literatura encontrada1, donde las formas 

de castigo físico y humillante causan sentimientos de confusión que se van 

convirtiendo en sensaciones de rabia, perpetuando el ciclo de la violencia. 

 

 

3) PERCEPCIONES RESPECTO AL CASTIGO FÍSICO 

A las Niñas, Niños y Adolescentes también se les preguntó si piensan que 

deberían pegar a los niños o no. Hubo algunas diferencias mínimas por sexo, un 

12.4% de hombres señalan que los adultos sí deberían pegarles a los niños, 

mientras la cifra disminuye a un 6.6% para las mujeres. 

                                        
1 Para mayor detalle ver El castigo físico en la crianza de los hijos. Un estudio comparativo 
http://www.scielo.org.mx/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1665-11462006000600004 

76.7%

11.2%

8.4%

22.8%

14.4%

6.0%

2.8%

1.4%

60.6%

28.0%

20.2%

15.5%

15.0%

10.9%

7.3%

5.7%

58.2%

47.8%

29.9%

9.0%

16.4%

3.0%

9.0%

7.5%

Triste

Con rabia

Con odio

Con miedo

Con culpa

Avergonzado

Otros

No siento nada

¿Qué sientes cuando te golpean? según edad 

9 a 11 años

12 a 14 años

15 a 17 años

http://www.scielo.org.mx/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1665-11462006000600004
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¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 
según sexo 

  Mujer Hombre Total 

Sí 6.6% 12.4% 9.5% 

No 93.4% 87.6% 90.5% 

Total 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Casi la totalidad de los encuestados manifestaron que formas de castigo positivas 

pueden ser una alternativa a los castigos con golpes.  

El diálogo y la conversación es una herramienta clave para las 

Niñas, Niños y Adolescentes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diálogo, conversación 
48% 

Orientar, informar sobre aspectos 
positivos y/o negativos, riesgos, etc 
18.9% 

Restringir acceso a cosas de interés 
16.1% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
fisicamente  
5.5% 

¿De qué forma se puede corregir a un niño sin utilizar 
los golpes? 

>> 

Empatía 
4.1% 

Otros 
2.7% 

No sabe / No opina 
2.4% 

Buscando asesoría o consejería profesional 
1.4% 

Usando la violencia física o gritos  
0.9% 

>> 

>> 

>> 

>> 

>> 

>> 

>> 

>> 

>>
>>
>>
>
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13.7% 

6.6% 

Los padres deben brindar  
consejo, espacios de diálogo 
conversación              

 

Se deben brindar charlas a los padres  
sobre prevención de la violencia o  
formas de educación sin violencia                                                   

 

      

 ¡Nosotros y 

Nosotras también 

tenemos ideas! 

 

Los adultos deben evitar  

cualquier tipo de violencia  
 

 

 

Realizar consulta a los padres  

y madres sobre Castigo Físico    

 

46.7% 

13.7% 
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V. CONCLUSIONES 

 

• Existen diversas formas de castigo físico que son usado de manera 

generalizada por padres de familia, tutores y personas mayores 

encargadas de la formación y educación de los niños. El 86% de los 

niños declara que son castigados de diversas maneras y con cierto nivel 

de frecuencia, el 82.1 % de ellos declara que son castigados a veces y 

3.9 % que siempre son castigados.  

• Del total de los niños que declaran que son castigados de alguna 

manera, el 36.5% son castigados de manera positiva, es decir 

prohibiéndoles realizar actividades que les gustan y 63.5 % son 

castigados con alguna forma de violencia física, psicológica o una 

combinación de ambas. Se estima que el 50 % de los niños que son 

castigados reciben golpes, cachetadas y otras formas de  castigo físico 

inhumano y degradante.   

• Del 100% de los niños y adolescentes que son golpeados, el 25.7% ha 

declarado que son golpeados una o más veces en un día.  

• En la familia la madre tiene mucha más presencia que el padre y en 

gran porcentaje de los casos es la jefe de la familia. Esta realidad hace 

que las madres sean, en gran medida quienes hacen mayor uso del 

castigo a los niños y adolescentes y así conducirlos hacia lo que se 

considera las conductas apropiadas. De los niños que declaran que 

reciben algún tipo de castigo, el 37.8 % declara que es la madre quien 

aplica el castigo, el 16.9 % el padre y ambos padres el 23.4 %.  

• A pesar de ser la madre la principal ejecutora de los castigos a los niños 

y adolescentes, estos se llevan mejor con ella que con el padre.  

• Un 9.5% de los entrevistados afirma que se le debe pegar a los niños. 

• La mayoría de los niños y adolescentes entrevistados, que reciben 

habitualmente castigo físico, en particular los de mayor edad, no 

cambian su conducta después de ser golpeados.  han expresado su 

opinión de que el castigo físico es pernicioso y no logra los resultados 

que los mayores agresores esperan. 
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VI. RECOMENDACIONES 

 

• Dado que el castigo físico contra niños y adolescentes está 

generalizado en la familia peruana y muy enraizado en la cultura 

nacional, es necesario realizar una campaña de educación amplia y 

sostenida dirigida a la población  y que debe de estar a cargo de los 

sectores públicos, con apoyo especial de la sociedad civil y el apoyo en 

los medios de comunicación. 

• El Ministerio de Educación debe incluir en las actividades programadas 

en el calendario escolar, escuelas de padres para eliminar el castigo 

físico y sicológico a niños y adolescentes en la familia. 

• Se debe instruir a los maestros para que puedan detectar con especial 

cuidado, los casos de violencia familiar contra niños y adolescentes, 

estableciendo protocolos claros para hacer llegar los casos más graves 

a las defensorías correspondientes. 

• Los ministerios de Educación y de la Mujer y Poblaciones Vulnerables 

deberán impulsar, en colaboración con las organizaciones de la 

sociedad civil y los medios de comunicación, campañas anuales para 

sensibilizar a la población sobre la importancia de erradicar la violencia 

contra los y las Niñas, Niños y Adolescentes.  

• Debe evaluarse la posibilidad de dar una norma con carácter de Ley, 

para que se conforme en cada uno de los gobiernos distritales y 

provinciales, comités especiales destinados a luchar contra el castigo 

físico y sicológico a los NNA.  
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VII. ANEXOS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

9 1 .6% 

11 3 1.9% 

12 17 10.6% 

13 26 16.1% 

14 43 26.7% 

15 35 21.7% 

16 24 14.9% 

17 12 7.5% 

Total 161 100.0% 

 

 
Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 4 2.5% 

12 a 14 años 86 53.4% 

15 a 17 años 71 44.1% 

Total 161 100.0% 

 

 
Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 85 52.8% 

Hombre 76 47.2% 

Total 161 100.0% 

Resultados Lima y Callao 
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Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes 

encuestados por región  

  N % 

Lima - Callao 161 100.0% 

 

 
¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 45 39.5% 

Mamá y hermanos 14 12.3% 

Mamá 13 11.4% 

Mamá, hermanos y otro familiar 11 9.6% 

Familia nuclear y abuelos, tios, 
primos, etc 

10 8.8% 

Otros 10 8.8% 

Mamá y papá 4 3.5% 

Hermanos 3 2.6% 

Papá y hermanos 3 2.6% 

Papá 1 0.9% 

Total 114 100.0% 

 

 
Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 52 32.3% 

Mamá y papá 17 10.6% 

Mamá y hermanos 16 9.9% 

Nadie 15 9.3% 

Abuela o Abuelo 14 8.7% 

Hermanos 12 7.5% 

Mamá, papá y hermanos 10 6.2% 

Otros 9 5.6% 

Papá 7 4.3% 

Mamá y otro familiar 7 4.3% 

Mamá, papá y otro familiar 2 1.2% 

Total 161 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

No tengo/falleció 3 1.9% 

Bien 142 88.2% 

Mal 1 0.6% 

Otros 15 9.3% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 10 6.2% 

Bien 119 73.9% 

Mal 17 10.6% 

Otros 15 9.3% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 6 3.7% 

Bien 148 91.9% 

Mal 2 1.2% 

Otros 5 3.1% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 16 9.9% 

Bien 135 83.9% 

Mal 4 2.5% 

Otros 6 3.7% 

Total 161 100.0% 
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¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

  N % N % 

Mamá 142 99.3% 1 0.7% 

Hermanos 148 98.7% 2 1.3% 

Abuelos 135 97.1% 4 2.9% 

Papá 119 87.5% 17 12.5% 

 

 
¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

Siempre 4 2.5% 

A veces 134 83.2% 

Nunca 23 14.3% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 74 46.0% 

Mamá y papá 32 19.9% 

Nadie 25 15.5% 

Papá 21 13.0% 

Otros 4 2.5% 

Hermanos 3 1.9% 

Mamá y hermanos 2 1.2% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿Cómo te castigan? 

  N % 

Te quitan algo que te gusta, como ver tv, jugar 
o salir a alguna parte 

86 53.4% 

Con golpes 21 13.0% 

No me castigan 21 13.0% 

Con golpes y quitándome algo que me gusta 15 9.3% 
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Con gritos o palabras feas 7 4.3% 

Con golpes y gritos/palabras feas 5 3.1% 

Con gritos/palabras feas y quitándome algo 
que me gusta 

3 1.9% 

De otra forma 3 1.9% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 115 71.4% 

Mamá 24 14.9% 

Mamá y papá 8 5.0% 

Papá 7 4.3% 

Otros 3 1.9% 

Hermanos 2 1.2% 

Mamá y hermanos 1 0.6% 

Mamá, papá y hermanos 1 0.6% 

Total 161 100.0% 

 

 
¿De qué manera te han golpeado? 

 
N % % 

Con palmadas en alguna 
parte del cuerpo 

14 26.9% 29.2% 

Con algún objeto 14 26.9% 29.2% 

Con una golpiza 6 11.5% 12.5% 

Con jaladas de cabello 5 9.6% 10.4% 

Con pellizcos  4 7.7% 8.3% 

Con cachetadas 4 7.7% 8.3% 

Con sacudidas 3 5.8% 6.3% 

Con patadas o puñetazos 1 1.9% 2.1% 

Otra manera 1 1.9% 2.1% 

Total 52 100.0% 108.3% 
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¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 11 26.2% 

Una o más veces en una 
semana 

10 23.8% 

Una o más veces en un mes 21 50.0% 

Total 42 100.0% 

 

 
¿Por qué razón crees que te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 34 53.1% 70.8% 

No hice caso 12 18.8% 25.0% 

Me fue mal en el colegio 10 15.6% 20.8% 

Le pegué a alguien 4 6.3% 8.3% 

No comí toda la comida 1 1.6% 2.1% 

Dije una grosería 1 1.6% 2.1% 

Otra razón 1 1.6% 2.1% 

No sé 1 1.6% 2.1% 

Total 64 100.0% 133.3% 

 

 
Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 33 68.8% 

No 15 31.3% 

Total 48 100.0% 
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¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 28 39.4% 57.1% 

Con rabia 21 29.6% 42.9% 

Con odio 11 15.5% 22.4% 

Otros 4 5.6% 8.2% 

Con culpa 3 4.2% 6.1% 

No siento nada 2 2.8% 4.1% 

Con miedo 1 1.4% 2.0% 

Avergonzado 1 1.4% 2.0% 

Total 71 100.0% 144.9% 

 

 

 
¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los 

niños? 

  N % 

Sí 6 3.7% 

No 155 96.3% 

Total 161 100.0% 
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¿De qué otra forma crees que un adulto podría corregir a una niña, niño o 
adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 79 49.1% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

50 31.1% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos 
positivo y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

21 13.0% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
físicamente 

4 2.5% 

Empatía 3 1.9% 

Otros 2 1.2% 

No sabe/No opina 1 0.6% 

Buscando asesoría o consejería profesional 1 0.6% 

Total 161 100.0% 

 

 

 
¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier tipo 
de violencia 

21 58.3% 

Los padres deben brindar consejo, espacios de 
dialogo, conversación 

7 19.4% 

Realizar consulta a los padres sobre castigo físico 4 11.1% 

Brindar charlas a los padres sobre prevención de 
la violencia y/o formas de educación sin 
violencia 

4 11.1% 

Total 36 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 7 26.9% 

Hombre 19 73.1% 

Total 26 100.0% 

 

 

 
Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes 

encuestados 

  N % 

10 1 3.8% 

12 2 7.7% 

13 4 15.4% 

14 7 26.9% 

15 4 15.4% 

16 4 15.4% 

17 4 15.4% 

Total 26 100.0% 

  

Resultados Cusco 
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Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 1 3.8% 

12 a 14 años 13 50.0% 

15 a 17 años 12 46.2% 

Total 26 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 14 53.8% 

Otros 3 11.5% 

Familia nuclear y abuelos, tíos, primos, etc 2 7.7% 

Mamá, hermanos y otro familiar 2 7.7% 

Mamá 1 3.8% 

Hermanos 1 3.8% 

Mamá y papá 1 3.8% 

Papá y hermanos 1 3.8% 

Mamá y otro familiar 1 3.8% 

Total 26 100.0% 

 
Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes 

encuestados por región  

  N % 

Cusco 26 100.0% 
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Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Hermanos 5 19.2% 

Mamá, papá y hermanos 5 19.2% 

Nadie 5 19.2% 

Mamá y papá 4 15.4% 

Mamá 3 11.5% 

Otros 3 11.5% 

Mamá, papá y otro familiar 1 3.8% 

Total 26 100.0% 

 

 
¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

No tengo/falleció 1 3.8% 

Bien 18 69.2% 

Mal 7 26.9% 

Total 26 100.0% 

 

 
¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

Bien 13 50.0% 

Mal 11 42.3% 

Otros 2 7.7% 

Total 26 100.0% 

 

 
¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 2 7.7% 

Bien 21 80.8% 

Mal 3 11.5% 

Total 26 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 5 19.2% 

Bien 16 61.5% 

Mal 5 19.2% 

Total 26 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

¿Cómo te llevas con…? 

 Bien Mal 

N % N % 

Hermanos 21 87.5% 3 12.5% 

Abuelos 16 76.2% 5 23.8% 

Mamá 18 72.0% 7 28.0% 

Papá 13 54.2% 11 45.8% 

Total 68 289.9% 26 110.1% 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

Siempre 7 26.9% 

A veces 14 53.8% 

Nunca 5 19.2% 

Total 26 100.0% 

¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 9 34.6% 

Mamá y papá 5 19.2% 

Hermanos 4 15.4% 

Mamá y hermanos 3 11.5% 

Nadie 3 11.5% 

Papá 2 7.7% 

Total 26 100.0% 
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¿Cómo te castigan? 

 N % 

Con golpes y gritos/palabras feas 10 38.5% 

No me castigan 4 15.4% 

Con golpes 3 11.5% 

Te quitan algo que te gusta, como ver tv, jugar o salir a alguna parte 3 11.5% 

Con golpes y quitándome algo que me gusta 3 11.5% 

Con gritos o palabras feas 2 7.7% 

Con gritos/palabras feas y quitándome algo que me gusta 1 3.8% 

Total 26 100.0% 

 

 
¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 10 38.5% 

Mamá 5 19.2% 

Papá 4 15.4% 

Hermanos 3 11.5% 

Mamá y papá 2 7.7% 

Mamá y hermanos 2 7.7% 

Total 26 100.0% 
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¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 5 29.4% 

Una o más veces en una semana 5 29.4% 

Una o más veces en un mes 7 41.2% 

Total 17 100.0% 

 

 

¿De qué manera te han golpeado? 

 Respuestas Casos 

N % % 

Con algún objeto 9 23.1% 52.9% 

Con empujones 7 17.9% 41.2% 

Con una golpiza 5 12.8% 29.4% 

Con pellizcos 4 10.3% 23.5% 

Con sacudidas 4 10.3% 23.5% 

Con jaladas de cabello 4 10.3% 23.5% 

Con palmadas en alguna parte del cuerpo 2 5.1% 11.8% 

Con cachetadas 2 5.1% 11.8% 

Con patadas o puñetazos 2 5.1% 11.8% 

Total 39 100.0% 229.4% 
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¿Por qué razón crees que te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 13 41.9% 76.5% 

No hice caso 7 22.6% 41.2% 

Dije una grosería 4 12.9% 23.5% 

Me fue mal en el 
colegio 

3 9.7% 17.6% 

Le pegué a alguien 2 6.5% 11.8% 

No sé 2 6.5% 11.8% 

Total 31 100.0% 182.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 
¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 10 34.5% 58.8% 

Con culpa 6 20.7% 35.3% 

Con miedo 5 17.2% 29.4% 

Con rabia 4 13.8% 23.5% 

Con odio 3 10.3% 17.6% 

Avergonzado 1 3.4% 5.9% 

Total 29 100.0% 170.6% 

 

 
Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 9 52.9% 

No 8 47.1% 

Total 17 100.0% 
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¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 4 15.4% 

No 22 84.6% 

Total 26 100.0% 

 

 
¿De qué otra forma crees que un adulto podría corregir a una 

niña, niño o adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

No sabe/No opina 10 38.5% 

Dialogo, conversación 8 30.8% 

Empatía 4 15.4% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos 
positivo y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

2 7.7% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
físicamente 

1 3.8% 

Buscando asesoría o consejería profesional 1 3.8% 

Total 26 100.0% 

 

 
¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier tipo 
de violencia 

4 80.0% 

Brindar charlas a los padres sobre prevención 
de la violencia y/o formas de educación sin 
violencia 

1 20.0% 

Total 5 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  
N % 

Mujer 54 56.8% 

Hombre 41 43.2% 

Total 95 100.0% 

 

Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

10 8 8.4% 

11 16 16.8% 

12 26 27.4% 

13 14 14.7% 

15 26 27.4% 

16 5 5.3% 

Total 95 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 24 25.3% 

12 a 14 años 40 42.1% 

15 a 17 años 31 32.6% 

Total 95 100.0% 

 

Resultados Cerro de Pasco 
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Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes 
encuestados por región  

  N % 

Cerro de Pasco 95 100.0% 

 

¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 47 49.5% 

Familia nuclear y abuelos, tíos, primos, etc 12 12.6% 

Mamá 10 10.5% 

Mamá y papá 6 6.3% 

Mamá, hermanos y otro familiar 6 6.3% 

Mamá y hermanos 5 5.3% 

Otros 5 5.3% 

Mamá y otro familiar 4 4.2% 

Total 95 100.0% 

 

Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 34 35.8% 

Mamá y papá 21 22.1% 

Nadie 11 11.6% 

Mamá, papá y hermanos 6 6.3% 

Mamá y hermanos 5 5.3% 

Mamá y otro familiar 5 5.3% 

Abuela o Abuelo 4 4.2% 

Otros 4 4.2% 

Hermanos 3 3.2% 

Mamá, papá y otro familiar 2 2.1% 

Total 95 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

Bien 91 95.8% 

Otros 4 4.2% 

Total 95 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tu papá? 

  
N % 

No tengo/falleció 3 3.2% 

Bien 84 88.4% 

Mal 3 3.2% 

Otros 5 5.3% 

Total 95 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 12 12.6% 

Bien 76 80.0% 

Mal 6 6.3% 

Otros 1 1.1% 

Total 95 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 3 3.2% 

Bien 87 91.6% 

Mal 3 3.2% 

Otros 2 2.1% 

Total 95 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con ...? 

  

Bien Mal 

N % N % 

Mamá 91 100.0% 0 0.0% 

Abuelos 87 96.7% 3 3.3% 

Papá 84 96.6% 3 3.4% 

Hermanos 76 92.7% 6 7.3% 

 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

Siempre 2 2.1% 

A veces 83 87.4% 

Nunca 10 10.5% 

Total 95 100.0% 
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¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 34 35.8% 

Mamá y papá 30 31.6% 

Papá 12 12.6% 

Nadie 7 7.4% 

Otros 6 6.3% 

Mamá y hermanos 5 5.3% 

Hermanos 1 1.1% 

Total 95 100.0% 

 

¿Cómo te castigan? 

  
N % 

Te quitan algo que te gusta, como ver tv, jugar o 
salir a alguna parte 

40 42.1% 

Con golpes y quitándome algo que me gusta 20 21.1% 

Con gritos/palabras feas y quitándome algo que me 
gusta 

11 11.6% 

Con golpes y gritos/palabras feas 7 7.4% 

De otra forma 5 5.3% 

Con gritos o palabras feas 4 4.2% 

Con golpes, gritos/palabras feas y quitándome algo 
que me gusta 

4 4.2% 

Con golpes 2 2.1% 

No me castigan 2 2.1% 

Total 95 100.0% 
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¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 54 56.8% 

Mamá 16 16.8% 

Mamá y papá 11 11.6% 

Papá 5 5.3% 

Hermanos 3 3.2% 

Mamá y hermanos 2 2.1% 

Mamá, papa y otro familiar 2 2.1% 

Mamá, papá y hermanos 1 1.1% 

Otros 1 1.1% 

Total 95 100.0% 

 

 

 

 

 

Casos

N % %

Con algun objeto 22 36.1% 50.0%

Otra manera 8 13.1% 18.2%

Con palmadas en alguna parte del cuerpo 6 9.8% 13.6%

Con pellizcos 6 9.8% 13.6%

Con cachetadas 6 9.8% 13.6%

Con una golpiza 5 8.2% 11.4%

Con jaladas de cabello 3 4.9% 6.8%

Con empujones 3 4.9% 6.8%

Con patadas o puñetazos 2 3.3% 4.5%

Total 61 100.0% 138.6%

¿De que manera te han golpeado?

Respuestas
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¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 6 15.8% 

Una o más veces en una semana 7 18.4% 

Una o más veces en un mes 25 65.8% 

Total 38 100.0% 

 

¿Por qué razón crees que te han golpeado 

  
Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 39 39.4% 79.6% 

No hice caso 19 19.2% 38.8% 

No sé 13 13.1% 26.5% 

Me fue mal en el colegio 8 8.1% 16.3% 

Dije una grosería 7 7.1% 14.3% 

Le pegué a alguien 6 6.1% 12.2% 

No comí toda la comida 4 4.0% 8.2% 

Otra razón 3 3.0% 6.1% 

Total 99 100.0% 202.0% 

 

Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 39 78.0% 

No 11 22.0% 

Total 50 100.0% 
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¿Como te sientes cuando te golpean? 

  

Respuestas Casos 

N % % 

Triste 30 30.0% 61.2% 

Con culpa 18 18.0% 36.7% 

Con miedo 16 16.0% 32.7% 

Con rabia 10 10.0% 20.4% 

Otros 10 10.0% 20.4% 

Avergonzado 7 7.0% 14.3% 

No siento nada 5 5.0% 10.2% 

Con odio 4 4.0% 8.2% 

Total 100 100.0% 204.1% 

 

¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 7 7.4% 

No 88 92.6% 

Total 95 100.0% 

 

¿De qué otra forma crees que un adulto podría corregir a una niña, 
niño o adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 51 53.7% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

26 27.4% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
físicamente 

9 9.5% 

Otros 5 5.3% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos 
positivo y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

4 4.2% 

Total 95 100.0% 
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¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier tipo 
de violencia 

17 60.7% 

Otros 8 28.6% 

Los padres deben brindar consejo, espacios de 
dialogo, conversación 

2 7.1% 

Brindar charlas a los padres sobre prevención de la 
violencia y/o formas de educación sin violencia 

1 3.6% 

Total 28 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 46 50.0% 

Hombre 46 50.0% 

Total 92 100.0% 

 

Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

10 41 44.6% 

11 13 14.1% 

12 14 15.2% 

13 8 8.7% 

14 10 10.9% 

15 5 5.4% 

16 1 1.1% 

Total 92 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 54 58.7% 

12 a 14 años 32 34.8% 

15 a 17 años 6 6.5% 

Total 92 100.0% 

Resultados Cajamarca 
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Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 
por región  

  N % 

Cajamarca 92 100.0% 

 

¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 37 40.2% 

Familia nuclear y abuelos, tíos, primos, etc 16 17.4% 

Mamá 15 16.3% 

Mamá y hermanos 9 9.8% 

Mamá y papá 7 7.6% 

Otros 5 5.4% 

Mamá, hermanos y otro familiar 2 2.2% 

Papá 1 1.1% 

Total 92 100.0% 

 

Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 35 38.0% 

Mamá, papá y hermanos 16 17.4% 

Mamá y hermanos 9 9.8% 

Hermanos 8 8.7% 

Mamá y papá 8 8.7% 

Nadie 4 4.3% 

Otros 4 4.3% 

Abuela o Abuelo 3 3.3% 

Papá 2 2.2% 

Mamá y otro familiar 2 2.2% 

Mamá, papá y otro familiar 1 1.1% 

Total 92 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

No tengo/falleció 1 1.1% 

Bien 87 94.6% 

Mal 1 1.1% 

Otros 3 3.3% 

Total 92 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 5 5.4% 

Bien 78 84.8% 

Mal 5 5.4% 

Otros 4 4.3% 

Total 92 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 6 6.5% 

Bien 79 85.9% 

Mal 2 2.2% 

Otros 5 5.4% 

Total 92 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 9 9.8% 

Bien 76 82.6% 

Mal 5 5.4% 

Otros 2 2.2% 

Total 92 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

N % N % 

Mamá 87 98.9% 1 1.1% 

Hermanos 79 97.5% 2 2.5% 

Papá 78 94.0% 5 6.0% 

Abuelos 76 93.8% 5 6.2% 

 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

A veces 74 80.4% 

Nunca 18 19.6% 

Total 92 100.0% 
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¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 31 33.7% 

Nadie 16 17.4% 

Papá 15 16.3% 

Mamá y papá 15 16.3% 

Mamá y hermanos 7 7.6% 

Hermanos 4 4.3% 

Otros 4 4.3% 

Total 92 100.0% 

 

¿Cómo te castigan? 

  N % 

Te quitan algo que te gusta, como ver 
tv, jugar o salir a alguna parte 

34 37.0% 

No me castigan 15 16.3% 

Con gritos o palabras feas 14 15.2% 

Con golpes y quitándome algo que me 
gusta 

10 10.9% 

Con golpes 9 9.8% 

Con golpes y gritos/palabras feas 7 7.6% 

Con gritos/palabras feas y quitándome 
algo que me gusta 

2 2.2% 

De otra forma 1 1.1% 

Total 92 100.0% 
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¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 49 53.3% 

Mamá 14 15.2% 

Papá 9 9.8% 

Hermanos 8 8.7% 

Mamá y papá 5 5.4% 

Mamá y hermanos 4 4.3% 

Otros 2 2.2% 

Mamá, papá y hermanos 1 1.1% 

Total 92 100.0% 

 

¿De qué manera te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Con algún objeto 20 40.0% 47.6% 

Con una golpiza 8 16.0% 19.0% 

Con palmadas en alguna 
parte del cuerpo 

6 12.0% 14.3% 

Otra manera 5 10.0% 11.9% 

Con pellizcos 3 6.0% 7.1% 

Con jaladas de cabello 3 6.0% 7.1% 

Con empujones 3 6.0% 7.1% 

Con cachetadas 2 4.0% 4.8% 

Total 50 100.0% 119.0% 

 

¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 10 25.0% 

Una o más veces en una 
semana 

2 5.0% 

Una o más veces en un mes 28 70.0% 

Total 40 100.0% 
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¿Por qué razón crees que te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 38 59.4% 82.6% 

No hice caso 16 25.0% 34.8% 

No comí toda la comida 4 6.3% 8.7% 

Le pegué a alguien 2 3.1% 4.3% 

Me fue mal en el colegio 2 3.1% 4.3% 

Dije una grosería 1 1.6% 2.2% 

No sé 1 1.6% 2.2% 

Total 64 100.0% 139.1% 

 

Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 36 72.0% 

No 14 28.0% 

Total 50 100.0% 

 

¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 40 62.5% 81.6% 

Con miedo 10 15.6% 20.4% 

Con rabia 4 6.3% 8.2% 

Con culpa 3 4.7% 6.1% 

Avergonzado 2 3.1% 4.1% 

Con odio 2 3.1% 4.1% 

No siento nada 2 3.1% 4.1% 

Otros 1 1.6% 2.0% 

Total 64 100.0% 130.6% 
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¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 12 13.0% 

No 80 87.0% 

Total 92 100.0% 

 

¿De qué otra forma crees que un adulto podría corregir a una 
niña, niño o adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 50 54.3% 

Orientar, explicar, informar sobre 
aspectos positivo y/o negativos, 
riesgos, peligros, etc 

19 20.7% 

Restringir acceso a cosas de 
interés el niño/niña/adolescente 

10 10.9% 

No sabe/No opina 5 5.4% 

Empatía 5 5.4% 

Corregir sin agredir ni humillar 
verbal y/o físicamente 

2 2.2% 

Otros 1 1.1% 

Total 92 100.0% 

 

¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de 
cualquier tipo de violencia 

7 36.8% 

Existen castigos libres de violencia 
que corrigen la conducta de los hijos 

6 31.6% 

Los padres deben brindar consejo, 
espacios de dialogo, conversación 

5 26.3% 

Otros 1 5.3% 

Total 19 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 82 46.6% 

Hombre 94 53.4% 

Total 176 100.0% 

 

Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

9 8 4.5% 

10 43 24.4% 

11 83 47.2% 

12 33 18.8% 

13 6 3.4% 

14 2 1.1% 

15 1 0.6% 

Total 176 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 134 76.1% 

12 a 14 años 41 23.3% 

15 a 17 años 1 0.6% 

Total 176 100.0% 

 

Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 
por región  

  N % 

La Libertad 176 100.0% 

Resultados La Libertad 
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¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 116 65.9% 

Familia nuclear y abuelos, tíos, 
primos, etc 

26 14.8% 

Mamá y hermanos 16 9.1% 

Mamá y papá 6 3.4% 

Mamá 5 2.8% 

Mamá, hermanos y otro familiar 4 2.3% 

Papá 2 1.1% 

Otros 1 0.6% 

Total 176 100.0% 

 

Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 53 30.1% 

Mamá, papá y hermanos 43 24.4% 

Mamá y papá 35 19.9% 

Mamá y hermanos 25 14.2% 

Hermanos 6 3.4% 

Otros 6 3.4% 

Mamá y otro familiar 5 2.8% 

Abuela o Abuelo 1 0.6% 

Nadie 1 0.6% 

Mamá, papá y otro familiar 1 0.6% 

Total 176 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

Bien 170 96.6% 

Mal 4 2.3% 

Otros 2 1.1% 

Total 176 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 12 6.8% 

Bien 162 92.0% 

Mal 2 1.1% 

Total 176 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 4 2.3% 

Bien 167 94.9% 

Mal 5 2.8% 

Total 176 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 22 12.5% 

Bien 151 85.8% 

Mal 2 1.1% 

Otros 1 0.6% 

Total 176 100.0% 
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¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

N % N % 

Hermanos 167 97.1% 5 2.9% 

Mamá 170 97.7% 4 2.3% 

Abuelos 151 98.7% 2 1.3% 

Papá 162 98.8% 2 1.2% 

 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

Siempre 3 1.7% 

A veces 155 88.1% 

Nunca 18 10.2% 

Total 176 100.0% 

 

¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá y papá 55 31.3% 

Mamá 53 30.1% 

Papá 42 23.9% 

Nadie 11 6.3% 

Hermanos 8 4.5% 

Mamá y hermanos 7 4.0% 

Total 176 100.0% 

 

 



 59 

¿Cómo te castigan? 

  N % 

Con golpes y quitándome algo que 
me gusta 

54 30.7% 

Te quitan algo que te gusta, como ver 
tv, jugar o salir a alguna parte 

34 19.3% 

Con golpes y gritos/palabras feas 28 15.9% 

Con golpes 23 13.1% 

Con gritos o palabras feas 20 11.4% 

No me castigan 9 5.1% 

Con gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

4 2.3% 

Con golpes, gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

4 2.3% 

Total 176 100.0% 

 

¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Mamá 44 25.0% 

Nadie 42 23.9% 

Mamá y papá 28 15.9% 

Papá 27 15.3% 

Hermanos 21 11.9% 

Mamá y hermanos 7 4.0% 

Mamá, papá y hermanos 6 3.4% 

Mamá, papa y otro 
familiar 

1 0.6% 

Total 176 100.0% 
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¿De qué manera te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Con algún objeto 71 51.1% 55.5% 

Con palmadas en alguna parte 
del cuerpo 

18 12.9% 14.1% 

Con cachetadas 11 7.9% 8.6% 

Con pellizcos 9 6.5% 7.0% 

Con empujones 8 5.8% 6.3% 

Con una golpiza 8 5.8% 6.3% 

Otra manera 5 3.6% 3.9% 

Con sacudidas 4 2.9% 3.1% 

Con jaladas de cabello 3 2.2% 2.3% 

Con patadas o puñetazos 2 1.4% 1.6% 

Total 139 100.0% 108.6% 

 

¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 36 26.3% 

Una o más veces en una 
semana 

28 20.4% 

Una o más veces en un mes 73 53.3% 

Total 137 100.0% 

 

¿Por qué razón crees que te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 104 59.4% 72.7% 

No hice caso 46 26.3% 32.2% 

Me fue mal en el 
colegio 

8 4.6% 5.6% 

No comí toda la comida 6 3.4% 4.2% 

No sé 5 2.9% 3.5% 

Le pegué a alguien 4 2.3% 2.8% 

Dije una grosería 2 1.1% 1.4% 

Total 175 100.0% 122.4% 
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Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 126 88.1% 

No 17 11.9% 

Total 143 100.0% 

 

¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 106 55.8% 73.6% 

Con miedo 34 17.9% 23.6% 

Con culpa 14 7.4% 9.7% 

Avergonzado 13 6.8% 9.0% 

Con odio 11 5.8% 7.6% 

Con rabia 9 4.7% 6.3% 

No siento nada 3 1.6% 2.1% 

Total 190 100.0% 131.9% 

 

¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 36 20.5% 

No 140 79.5% 

Total 176 100.0% 
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¿De qué otra forma crees que un adulto podría corregir a una niña, niño o adolescente sin 
utilizar golpes? 

  N % 

No sabe/No opina 7 4.0% 

Dialogo, conversación 70 39.8% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

8 4.5% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos 
positivo y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

56 31.8% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
físicamente 

17 9.7% 

Empatía 11 6.3% 

Otros 2 1.1% 

Usando la violencia física o gritos 3 1.7% 

Buscando asesoría o consejería profesional 2 1.1% 

Total 176 100.0% 

 

¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los padres deben brindar consejo, 
espacios de dialogo, conversación 

2 20.0% 

Los adultos deben evitar el uso de 
cualquier tipo de violencia 

6 60.0% 

Otros 2 20.0% 

Total 10 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 49 51.0% 

Hombre 47 49.0% 

Total 96 100.0% 

 

Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

11 3 3.1% 

12 54 56.3% 

13 34 35.4% 

14 3 3.1% 

15 2 2.1% 

Total 96 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 3 3.1% 

12 a 14 años 91 94.8% 

15 a 17 años 2 2.1% 

Total 96 100.0% 

 

Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes 
encuestados por región  

  N % 

Madre de Dios 96 100.0% 

Resultados Madre de Dios 
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¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 50 52.1% 

Familia nuclear y abuelos, tíos, primos, etc 14 14.6% 

Mamá 9 9.4% 

Mamá y hermanos 8 8.3% 

Mamá y papá 7 7.3% 

Otros 3 3.1% 

Mamá, hermanos y otro familiar 2 2.1% 

Papá y hermanos 2 2.1% 

Papá 1 1.0% 

Total 96 100.0% 

 

Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 33 34.4% 

Mamá, papá y 

hermanos 

21 21.9% 

Mamá y papá 18 18.8% 

Mamá y 

hermanos 

7 7.3% 

Nadie 7 7.3% 

Mamá, papá y 

otro familiar 

6 6.3% 

Papá 3 3.1% 

Otros 1 1.0% 

Total 96 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

Bien 88 91.7% 

Otros 8 8.3% 

Total 96 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 3 3.1% 

Bien 76 79.2% 

Mal 4 4.2% 

Otros 13 13.5% 

Total 96 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 2 2.1% 

Bien 82 85.4% 

Mal 8 8.3% 

Otros 4 4.2% 

Total 96 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 15 15.6% 

Bien 73 76.0% 

Mal 2 2.1% 

Otros 6 6.3% 

Total 96 100.0% 
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¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

N % N % 

Hermanos 82 91.1% 8 8.9% 

Papá 76 95.0% 4 5.0% 

Abuelos 73 97.3% 2 2.7% 

Mamá 88 100.0% 0 0.0% 

 

 

¿A ti suelen castigarte? 

 
N % 

A veces 88 91.7% 

Nunca 8 8.3% 

Total 96 100.0% 

 

 

¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 42 43.8% 

Mamá y papá 26 27.1% 

Papá 14 14.6% 

Nadie 7 7.3% 

Otros 5 5.2% 

Mamá y hermanos 2 2.1% 

Total 96 100.0% 
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¿Cómo te castigan? 

  N % 

Te quitan algo que te gusta, como ver 
tv, jugar o salir a alguna parte 

34 35.4% 

Con golpes y gritos/palabras feas 21 21.9% 

Con golpes y quitándome algo que me 
gusta 

14 14.6% 

Con gritos o palabras feas 8 8.3% 

No me castigan 8 8.3% 

Con golpes 5 5.2% 

Con golpes, gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

4 4.2% 

De otra forma 2 2.1% 

Total 96 100.0% 

 

 

¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 52 54.2% 

Mamá 15 15.6% 

Papá 9 9.4% 

Hermanos 7 7.3% 

Mamá y papá 8 8.3% 

Mamá y hermanos 1 1.0% 

Mamá, papá y hermanos 2 2.1% 

Otros 1 1.0% 

Papá y hermanos 1 1.0% 

Total 96 100.0% 
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¿De qué manera te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Con algún objeto 22 22.7% 50.0% 

Con palmadas en alguna parte del 
cuerpo 

14 14.4% 31.8% 

Con una golpiza 13 13.4% 29.5% 

Con jaladas de cabello 12 12.4% 27.3% 

Con empujones 9 9.3% 20.5% 

Con sacudidas 8 8.2% 18.2% 

Con pellizcos 7 7.2% 15.9% 

Con cachetadas 7 7.2% 15.9% 

Con patadas o puñetazos 4 4.1% 9.1% 

Otra manera 1 1.0% 2.3% 

Total 97 100.0% 220.5% 

 

¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 12 28.6% 

Una o más veces en una semana 9 21.4% 

Una o más veces en un mes 21 50.0% 

Total 42 100.0% 

 

¿Por qué razón crees que te han golpeado 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 26 33.8% 55.3% 

No hice caso 20 26.0% 42.6% 

Me fue mal en el colegio 12 15.6% 25.5% 

No sé 9 11.7% 19.1% 

Dije una grosería 6 7.8% 12.8% 

Le pegué a alguien 2 2.6% 4.3% 

No comí toda la comida 1 1.3% 2.1% 

Otra razón 1 1.3% 2.1% 

Total 77 100.0% 163.8% 
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Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 31 67.4% 

No 15 32.6% 

Total 46 100.0% 

 

 

¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 24 26.4% 54.5% 

Con rabia 20 22.0% 45.5% 

Con odio 13 14.3% 29.5% 

Con miedo 9 9.9% 20.5% 

Con culpa 9 9.9% 20.5% 

Otros 7 7.7% 15.9% 

Avergonzado 6 6.6% 13.6% 

No siento nada 3 3.3% 6.8% 

Total 91 100.0% 206.8% 

 

 

¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 14 14.6% 

No 82 85.4% 

Total 96 100.0% 
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¿De qué otra forma crees que un adulto podría corregir a una niña, 
niño o adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 50 52.1% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

12 12.5% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos 
positivo y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

12 12.5% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
físicamente 

6 6.3% 

Empatía 6 6.3% 

Buscando asesoría o consejería profesional 6 6.3% 

Otros 2 2.1% 

Usando la violencia física o gritos 2 2.1% 

Total 96 100.0% 

 

 

¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier tipo 
de violencia 

14 56.0% 

Otros 4 16.0% 

Los hijos tienen un comportamiento merecedor 
de un castigo 

4 16.0% 

Los padres deben brindar consejo, espacios de 
dialogo, conversación 

2 8.0% 

Brindar charlas a los padres sobre prevención de 
la violencia y/o formas de educación sin violencia 

1 4.0% 

Total 25 100.0% 
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+ 

 

 

Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 68 55.3% 

Hombre 55 44.7% 

Total 123 100.0% 

 

Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 68 55.3% 

Hombre 55 44.7% 

Total 123 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 89 72.4% 

12 a 14 años 34 27.6% 

Total 123 100.0% 

 

Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes 
encuestados por región  

  N % 

Lambayeque 123 100.0% 

 

 

 

 

Resultados Lambayeque 
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¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 59 48.0% 

Familia nuclear y abuelos, tios, primos, 
etc 

18 14.6% 

Mamá y hermanos 11 8.9% 

Mamá 8 6.5% 

Papá y hermanos 6 4.9% 

Papá 5 4.1% 

Mamá, hermanos y otro familiar 5 4.1% 

Otros 5 4.1% 

Mamá y papá 4 3.3% 

Mamá y otro familiar 2 1.6% 

Total 123 100.0% 

 

Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 49 39.8% 

Hermanos 19 15.4% 

Mamá, papá y hermanos 14 11.4% 

Abuela o Abuelo 8 6.5% 

Mamá y papá 8 6.5% 

Otros 7 5.7% 

Mamá y hermanos 6 4.9% 

Mamá y otro familiar 6 4.9% 

Papá 4 3.3% 

Nadie 2 1.6% 

Total 123 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

No tengo/falleció 3 2.4% 

Bien 108 87.8% 

Mal 7 5.7% 

Otros 5 4.1% 

Total 123 100.0%  
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¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 9 7.3% 

Bien 91 74.0% 

Mal 22 17.9% 

Otros 1 0.8% 

Total 123 100.0% 

 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 9 7.3% 

Bien 99 80.5% 

Mal 13 10.6% 

Otros 2 1.6% 

Total 123 100.0% 

 

 

¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 8 6.5% 

Bien 108 87.8% 

Mal 3 2.4% 

Otros 4 3.3% 

Total 123 100.0% 
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¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

N % N % 

Abuelos 108 97.3% 3 2.7% 

Mamá 108 93.9% 7 6.1% 

Hermanos 99 88.4% 13 11.6% 

Papá 91 80.5% 22 19.5% 

 

 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

Siempre 19 15.4% 

A veces 90 73.2% 

Nunca 14 11.4% 

Total 123 100.0% 

 

 

¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 48 39.0% 

Papá 29 23.6% 

Mamá y papá 23 18.7% 

Nadie 9 7.3% 

Otros 7 5.7% 

Hermanos 4 3.3% 

Mamá y hermanos 3 2.4% 

Total 123 100.0% 
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¿Cómo te castigan? 

  N % 

Con golpes y quitándome algo que me 
gusta 

41 33.3% 

Te quitan algo que te gusta, como ver 
tv, jugar o salir a alguna parte 

27 22.0% 

Con golpes 15 12.2% 

Con golpes y gritos/palabras feas 14 11.4% 

No me castigan 11 8.9% 

Con gritos o palabras feas 8 6.5% 

Con gritos/palabras feas y quitándome 
algo que me gusta 

3 2.4% 

De otra forma 2 1.6% 

Con golpes, gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

2 1.6% 

Total 123 100.0% 

 

¿Quién te ha golpeado? 

 
N % 

Nadie 48 39.0% 

Mamá 19 15.4% 

Papá 20 16.3% 

Hermanos 13 10.6% 

Mamá y papá 13 10.6% 

Mamá y hermanos 5 4.1% 

Mamá, papá y hermanos 4 3.3% 

Mamá, papa y otro familiar 1 0.8% 

Total 123 100.0% 
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¿De que manera te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Con algun objeto 32 28.6% 42.7% 

Con jaladas de cabello 19 17.0% 25.3% 

Con palmadas en alguna parte del 
cuerpo 

12 10.7% 16.0% 

Con patadas o puñetazos 12 10.7% 16.0% 

Con cachetadas 11 9.8% 14.7% 

Con una golpiza 11 9.8% 14.7% 

Con pellizcos 6 5.4% 8.0% 

Con sacudidas 4 3.6% 5.3% 

Con empujones 3 2.7% 4.0% 

Otra manera 2 1.8% 2.7% 

Total 112 100.0% 149.3% 

 

¿Con que frecuencia te golpean? 
 

N % 

Una o más veces en un día 27 36.5% 

Una o más veces en una semana 24 32.4% 

Una o más veces en un mes 23 31.1% 

Total 74 100.0% 

 

¿Por qué razón crees que te han golpeado 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 47 47.5% 62.7% 

No hice caso 20 20.2% 26.7% 

Me fue mal en el colegio 17 17.2% 22.7% 

No sé 5 5.1% 6.7% 

Le pegué a alguien 4 4.0% 5.3% 

No comí toda la comida 3 3.0% 4.0% 

Dije una grosería 2 2.0% 2.7% 

Otra razón 1 1.0% 1.3% 

Total 99 100.0% 132.0% 
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Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 45 60.0% 

No 30 40.0% 

Total 75 100.0% 

 

 

¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 52 44.8% 70.3% 

Con rabia 25 21.6% 33.8% 

Con odio 18 15.5% 24.3% 

Con miedo 8 6.9% 10.8% 

Con culpa 7 6.0% 9.5% 

Avergonzado 3 2.6% 4.1% 

No siento nada 2 1.7% 2.7% 

Otros 1 0.9% 1.4% 

Total 116 100.0% 156.8% 

 

 

¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 5 4.1% 

No 118 95.9% 

Total 123 100.0% 
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¿De que otra forma crees que un adulto podría corregir a una niña, 
niño o adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 57 46.3% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos 
positivo y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

23 18.7% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

14 11.4% 

Otros 13 10.6% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
fisicamente 

8 6.5% 

Empatia 4 3.3% 

Usando la violencia física o gritos 3 2.4% 

Buscando asesoría o consejería profesional 1 0.8% 

Total 123 100.0% 

 

 

¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Realizar consulta a los padres sobre Castigo físico 27 57.4% 

Otros 8 17.0% 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier tipo 
de violencia 

5 10.6% 

Brindar charlas a los padres sobre prevención de 
la violencia y/o formas de educación sin violencia 

5 10.6% 

Los padres deben brindar consejo, espacios de 
dialogo, conversación 

2 4.3% 

Total 47 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

  N % 

Mujer 25 35.2% 

Hombre 46 64.8% 

Total 71 100.0% 

 

Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

11 1 .9% 

12 1 0.9% 

13 2 1.8% 

14 49 43.0% 

15 42 36.8% 

16 17 14.9% 

17 2 1.8% 

Total 114 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 1 0.9% 

12 a 14 años 52 45.6% 

15 a 17 años 61 53.5% 

Total 114 100.0% 

 

 

Resultados Huánuco 
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Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes 
encuestados por región  

  N % 

Huánuco 114 100.0% 

Total 114 100.0% 

 

¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 45 39.5% 

Mamá y hermanos 14 12.3% 

Mamá 13 11.4% 

Mamá, hermanos y otro familiar 11 9.6% 

Familia nuclear y abuelos, tios, primos, etc 10 8.8% 

Otros 10 8.8% 

Mamá y papá 4 3.5% 

Hermanos 3 2.6% 

Papá y hermanos 3 2.6% 

Papá 1 0.9% 

Total 114 100.0% 

 

Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 50 43.9% 

Papá 3 2.6% 

Hermanos 8 7.0% 

Mamá y hermanos 11 9.6% 

Mamá, papá y hermanos 8 7.0% 

Mamá y papá 12 10.5% 

Mamá y otro familiar 4 3.5% 

Nadie 4 3.5% 

Mamá, papá y otro familiar 2 1.8% 

Otros 12 10.5% 

Total 114 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

Bien 106 93.0% 

Mal 3 2.6% 

Otros 5 4.4% 

Total 114 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 10 8.8% 

Bien 84 73.7% 

Mal 14 12.3% 

Otros 6 5.3% 

Total 114 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 4 3.5% 

Bien 94 82.5% 

Mal 10 8.8% 

Otros 6 5.3% 

Total 114 100.0% 

 

¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 8 7.0% 

Bien 98 86.0% 

Mal 3 2.6% 

Otros 5 4.4% 

Total 114 100.0% 
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¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

  N % N % 

Mamá 106 97.2% 3 2.8% 

Abuelos 98 97.0% 3 3.0% 

Hermanos 94 90.4% 10 9.6% 

Papá 84 85.7% 14 14.3% 

 

 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

Siempre 2 1.8% 

A veces 83 72.8% 

Nunca 29 25.4% 

Total 114 100.0% 

 

 

¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 48 42.1% 

Papá 14 12.3% 

Hermanos 3 2.6% 

Mamá y papá 20 17.5% 

Mamá y hermanos 5 4.4% 

Nadie 17 14.9% 

Otros 7 6.1% 

Total 114 100.0% 
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¿Cómo te castigan? 

  N % 

Con golpes 5 4.4% 

Con gritos o palabras feas 17 14.9% 

Te quitan algo que te gusta, 
como ver tv, jugar o salir a 
alguna parte 

47 41.2% 

Con golpes y gritos/palabras feas 9 7.9% 

Con golpes y quitándome algo 
que me gusta 

17 14.9% 

Con gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

6 5.3% 

De otra forma 1 0.9% 

No me castigan 10 8.8% 

Con golpes, gritos/palabras feas 
y quitándome algo que me gusta 

2 1.8% 

Total 114 100.0% 

 

¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 79 69.3% 

Mamá 13 11.4% 

Papá 11 9.6% 

Hermanos 3 2.6% 

Otros 3 2.6% 

Mamá y hermanos 2 1.8% 

Mamá, papá y hermanos 2 1.8% 

Mamá y papá 1 0.9% 

Total 114 100.0% 
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¿De que manera te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Con algun objeto 24 49.0% 66.7% 

Con palmadas en alguna parte del 
cuerpo 

6 12.2% 16.7% 

Con patadas o puñetazos 4 8.2% 11.1% 

Con sacudidas 3 6.1% 8.3% 

Con una golpiza 3 6.1% 8.3% 

Con pellizcos 2 4.1% 5.6% 

Con jaladas de cabello 2 4.1% 5.6% 

Con cachetadas 2 4.1% 5.6% 

Con empujones 2 4.1% 5.6% 

Otra manera 1 2.0% 2.8% 

Total 49 100.0% 136.1% 

 

¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 4 11.8% 

Una o más veces en una semana 5 14.7% 

Una o más veces en un mes 25 73.5% 

Total 34 100.0% 

 

¿Por qué razón crees que te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 22 40.7% 61.1% 

No hice caso 11 20.4% 30.6% 

Me fue mal en el colegio 7 13.0% 19.4% 

Dije una grosería 4 7.4% 11.1% 

No sé 4 7.4% 11.1% 

Le pegué a alguien 3 5.6% 8.3% 

Otra razón 2 3.7% 5.6% 

No comí toda la comida 1 1.9% 2.8% 

Total 54 100.0% 150.0% 
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Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 19 54.3% 

No 16 45.7% 

Total 35 100.0% 

 

 

¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 21 33.9% 61.8% 

Con rabia 14 22.6% 41.2% 

Con odio 11 17.7% 32.4% 

Con culpa 9 14.5% 26.5% 

Avergonzado 3 4.8% 8.8% 

Con miedo 2 3.2% 5.9% 

No siento nada 2 3.2% 5.9% 

Total 62 100.0% 182.4% 

 

 

¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 3 2.6% 

No 111 97.4% 

Total 114 100.0% 
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¿De que otra forma crees que un adulto podría corregir a una niña, niño o 
adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 62 54.4% 

Orientar, explicar, informar sobre aspectos positivo 
y/o negativos, riesgos, peligros, etc 

24 21.1% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

20 17.5% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
fisicamente 

2 1.8% 

Empatia 2 1.8% 

Buscando asesoría o consejería profesional 2 1.8% 

Otros 1 0.9% 

Usando la violencia física o gritos 1 0.9% 

Total 114 100.0% 

 

 

¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier tipo de violencia 18 66.7% 

Los padres deben brindar consejo, espacios de dialogo, 
conversación 

3 11.1% 

Otros 3 11.1% 

Brindar charlas a los padres sobre prevención de la violencia 
y/o formas de educación sin violencia 

2 7.4% 

Existen castigos libres de violencia que corrigen la conducta 
de los hijos 

1 3.7% 

Total 27 100.0% 
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Sexo de niños y adolescentes los encuestados 

 
N % 

Mujer 25 35.2% 

Hombre 46 64.8% 

Total 71 100.0% 

 

Edad de las Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

  N % 

10 1 1.4% 

11 14 19.7% 

12 22 31.0% 

13 4 5.6% 

14 1 1.4% 

16 22 31.0% 

17 7 9.9% 

Total 71 100.0% 

 

Grupos de edad 

  N % 

9 a 11 años 15 21.1% 

12 a 14 años 27 38.0% 

15 a 17 años 29 40.8% 

Total 71 100.0% 

Resultados Puno 
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Cantidad de Niñas, Niños y Adolescentes encuestados 

por región  

  N % 

Puno 71 100.0% 

 

 

 
¿Con quiénes vives? 

  N % 

Mamá, papa y hermanos 32 45.1% 

Familia nuclear y abuelos, tios, primos, etc 16 22.5% 

Mamá y hermanos 8 11.3% 

Mamá y papá 3 4.2% 

Mamá y otro familiar 3 4.2% 

Mamá 2 2.8% 

Hermanos 2 2.8% 

Papá y hermanos 2 2.8% 

Otros 2 2.8% 

Papá 1 1.4% 

Total 71 100.0% 
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Cuando estás en casa ¿quién te cuida? 

  N % 

Mamá 18 25.4% 

Mamá, papá y hermanos 13 18.3% 

Mamá y papá 13 18.3% 

Hermanos 10 14.1% 

Otros 5 7.0% 

Papá 4 5.6% 

Mamá y hermanos 3 4.2% 

Mamá y otro familiar 2 2.8% 

Abuela o Abuelo 1 1.4% 

Nadie 1 1.4% 

Mamá, papá y otro familiar 1 1.4% 

Total 71 100.0% 

 

 

 
¿Cómo te llevas con tu mamá? 

  N % 

No tengo/falleció 1 1.4% 

Bien 66 93.0% 

Mal 1 1.4% 

Otros 3 4.2% 

Total 71 100.0% 
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¿Cómo te llevas con tu papá? 

  N % 

No tengo/falleció 2 2.8% 

Bien 59 83.1% 

Mal 5 7.0% 

Otros 5 7.0% 

Total 71 100.0% 

 

 

¿Cómo te llevas con tus hermanos? 

  N % 

No tengo/falleció 1 1.4% 

Bien 64 90.1% 

Mal 2 2.8% 

Otros 4 5.6% 

Total 71 100.0% 

 

 

 
¿Cómo te llevas con tus abuelos? 

  N % 

No tengo/falleció 5 7.0% 

Bien 53 74.6% 

Mal 1 1.4% 

Otros 12 16.9% 

Total 71 100.0% 
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¿Cómo te llevas con ...? 

  Bien Mal 

  N % N % 

Mamá 66 98.5% 1 1.5% 

Abuelos 53 98.1% 1 1.9% 

Hermanos 64 97.0% 2 3.0% 

Papá 59 92.2% 5 7.8% 

 

¿A ti suelen castigarte? 

  N % 

A veces 62 87.3% 

Nunca 9 12.7% 

Total 71 100.0% 

 

¿Quién te castiga? 

  N % 

Mamá 22 31.0% 

Mamá y papá 17 23.9% 

Papá 12 16.9% 

Nadie 8 11.3% 

Hermanos 7 9.9% 

Otros 3 4.2% 

Mamá y hermanos 2 2.8% 

Total 71 100.0% 
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¿Cómo te castigan? 

  N % 

Te quitan algo que te gusta, como 
ver tv, jugar o salir a alguna parte 

43 60.6% 

No me castigan 9 12.7% 

Con gritos o palabras feas 6 8.5% 

Con golpes y quitándome algo que 
me gusta 

5 7.0% 

Con gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

3 4.2% 

Con golpes y gritos/palabras feas 2 2.8% 

De otra forma 2 2.8% 

Con golpes, gritos/palabras feas y 
quitándome algo que me gusta 

1 1.4% 

Total 71 100.0% 

 

¿Quién te ha golpeado? 

  N % 

Nadie 58 81.7% 

Papá 5 7.0% 

Hermanos 5 7.0% 

Mamá 1 1.4% 

Mamá y papá 1 1.4% 

Mamá y hermanos 1 1.4% 

Total 71 100.0% 

 

¿De que manera te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Con algun objeto 6 30.0% 37.5% 

Con pellizcos 4 20.0% 25.0% 

Con palmadas en alguna parte del 
cuerpo 

2 10.0% 12.5% 

Con empujones 2 10.0% 12.5% 

Con patadas o puñetazos 2 10.0% 12.5% 

Con sacudidas 1 5.0% 6.3% 

Con jaladas de cabello 1 5.0% 6.3% 

Con cachetadas 1 5.0% 6.3% 

Con una golpiza 1 5.0% 6.3% 

Total 20 100.0% 125.0% 
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¿Con que frecuencia te golpean? 

  N % 

Una o más veces en un día 2 12.5% 

Una o más veces en una 
semana 

2 12.5% 

Una o más veces en un mes 12 75.0% 

Total 16 100.0% 

 

¿Por qué razón crees que te han golpeado? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Me porté mal 10 66.7% 66.7% 

No hice caso 3 20.0% 20.0% 

No sé 2 13.3% 13.3% 

Total 15 100.0% 100.0% 

 

Cuando te golpean ¿cambias tu comportamiento? 

  N % 

Sí 12 70.6% 

No 5 29.4% 

Total 17 100.0% 

 

 

¿Como te sientes cuando te golpean? 

  Respuestas Casos 

N % % 

Triste 10 45.5% 66.7% 

Con odio 4 18.2% 26.7% 

Con rabia 3 13.6% 20.0% 

Otros 3 13.6% 20.0% 

Con culpa 2 9.1% 13.3% 

Total 22 100.0% 146.7% 
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¿Piensas que los adultos deberían pegarle a los niños? 

  N % 

Sí 4 5.6% 

No 67 94.4% 

Total 71 100.0% 

 

 

 
¿De que otra forma crees que un adulto podría corregir a 

una niña, niño o adolescente sin utilizar golpes? 

  N % 

Dialogo, conversación 31 43.7% 

Restringir acceso a cosas de interés el 
niño/niña/adolescente 

14 19.7% 

Orientar, explicar, informar sobre 
aspectos positivo y/o negativos, riesgos, 
peligros, etc 

19 26.8% 

Corregir sin agredir ni humillar verbal y/o 
fisicamente 

3 4.2% 

Empatia 4 5.6% 

Total 71 100.0% 

 

 

 
¿Deseas mencionar algo más? 

  N % 

Los adultos deben evitar el uso de cualquier 
tipo de violencia 

14 46.7% 

Otros 9 30.0% 

Los padres deben brindar consejo, espacios 
de dialogo, conversación 

3 10.0% 

Existen castigos libres de violencia que 
corrigen la conducta de los hijos 

3 10.0% 

Brindar charlas a los padres sobre 
prevención de la violencia y/o formas de 
educación sin violencia 

1 3.3% 

Total 30 100.0% 
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CUESTIONARIO 
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